
ශ්‍රී ලංකා ජීව විද්‍යා ඔලිම්පියාඩ් 2024 (2024 න ාවැම්පබර්) විභාගය 

 

 

 

 

උපනද්‍ස්: 

නෙෙ ප්‍රශ්  පත්‍රය A සහ B නලස නකාටස් නද්‍කකින් සෙන්විතය. 

A  නකාටස : එක් ිළිතුරක් නිවැරදි ව  බහුවරණ ප්‍රශ්  40කි; මුළු ලකුණු 100. 

B නකාටස : ිළිතුරු එකකට වඩා වැඩි බහුවරණ ප්‍රශ්  20කි; මුළු ලකුණු 100 

සියලු ප්‍රශ් වලට ිළිතුරු සපයන් . කාලය පැය 2 යි. 

 

A නකාටස - බහුවරණ ප්‍රශ්  

නෙෙ නකාටනස් ප්‍රශ් වල නිවැරදි නහෝ වඩාත් සුදුසු ිළිතුර  නතෝරා ිළිතුරු පත්‍රනේ  සලකුණු කරන් .  

1. පහත සඳහන් ප්‍රකාශ අතරින් නපාලිනියුක්ලිනයෝටයිඩ ද්‍ාෙ සෑදීෙ නිවැරදිව විස්තර කරන්නන් කුෙක්ද්‍? 

 (1) නියුක්ලිනයෝටයිඩ ඒවානේ  යිට්‍රජනීය භෂ්ෙ අතර හයිඩ්‍රජන් බන්ධ  ෙගින් සම්පබන්ධ වී   

  නපාලිනියුක්ලිනයෝටයිඩ ද්‍ාෙය සාද්‍යි.  

 (2)  එක් නියුක්ලිනයෝටයිඩයක න ාස්නේට් කාණ්ඩය යාබද්‍ නියුක්ලිනයෝටයිඩනේ නපන්නටෝස් සීනි 

 අණුනේ 5’ කාබන් සෙග බන්ධ යක් සාද්‍යි.  

 (3) එක් නියුක්ලිනයෝටයිඩයක න ාස්නේට්වල - OH කාණ්ඩය සහ තවත් නියුක්ලිනයෝටයිඩයක 

නපන්නටෝස් සීනි අණුනේ 3’ කාබන්වලට සම්පබන්ධ - OH අතර සංඝ   ප්‍රතික්‍රියාවක් සිදුනේ.       

 (4) යාබද්‍ නියුක්ලිනයෝටයිඩවල  යිට්‍රජනීය භෂ්ෙ න ාස්නපාඩයිඑස්ටර් බන්ධ  සාද්‍යි. 

 (5) යාබද්‍ සීනි අණු අතර න ාසන්පාඩයිඑස්ටර් බන්ධ  සෑනේ. 

 

2.  සසලීය ඉන්රයිකා සහ ඒවානේ කාර්යයන් සම්පබන්ධනයන් පහත ප්‍රකාශ අතරින් නිවැරදි වන්නන් 

 කුෙක්ද්‍? 



 (1) සූ යෂ්ික සසලවල නප්‍රෝටී  සංශ්නේෂණනේ ප්‍රධා  ස්ථා ය සිනිඳු අන්තඃේලාස්ික 

ජාලිකාවයි.  

 (2) සංකීර්ණ අණු බිඳ හෙලීම සඳහා නගාේි සංකීර්ණය වැද්‍ගත් නේ.  

 (3) ශාක සසලවල ෙයිනටානකාන්ඩ්‍රි යා  සසලීය ශ්වස ය සහ ප්‍රභා ශ්වස ය ය  නද්‍නකහිෙ 

කාර්යභාරයක් ඉටු කරයි.       

 (4) නපනරාක්සිනසෝෙ තුළ H2O2 ජලවිච්නේද්‍ ය කර  ජීර්ණ එන්සයිෙ අඩංගු නේ.  

 (5) රළු අන්තඃේලාස්ීය ජාලිකාවට සම්පබන්ධ රයිනබානසෝෙ ප්‍රධා  වශනයන් සසලය තුළ භාවිත 

කිරීෙ සඳහා නප්‍රෝටී  සංශ්නේෂණය කරයි. 

 

3.  සපුෂ්ප ශාක විනශ්ෂයක ේවිගුණ වර්ණනේහ සංඛ්‍යාව 26 (2n=26) නේ. ජන්ොණු නිපද්‍වීනම්පදී 

 වර්ණනේහ සහ ප්‍රනේණික විචලතාව සම්පබන්ධනයන් පහත ප්‍රකාශ අතරින් නිවැරදි වන්නන් කුෙක්ද්‍? 

 (1)  සෑෙ ජන්ොණුවක්ෙ වර්ණනේහ 26 ක් ද්‍රයි.  

 (2) ප්‍රාක් කලාව I හිදී සෙජාත වර්ණනේහවල සනහෝද්‍ර න ාව  වර්ණනේහාංශ අතර අවතරණය 

සිදුනේ. 

 (3) විනයෝග කලාව II සසල වර්ණනේහ 26 ක් ද්‍ර  අතර, එකෙ ජ කයානගන් ලැනබ  ජන්ොණු 

අතර ප්‍රනේණික නව සක් ඇත.        

 (4) සෑෙ ජන්ොණුවක්ෙ වර්ණනේහ 13 ක් අඩංගු ව  අතර, එකෙ ජ කයානගන් ලැනබ  ජන්ොණු 

අතර ප්‍රනේණික නව සක් න ාෙැත. 

 (5) නද්‍ව  ඌ   විභාජ යට නපර සසලයක මුළු වර්ණනේහ සංඛ්‍යාව 52 කි. 

 

4. ප්‍රභාසංස්නේෂණනේ ආනලෝක - යැනප  ප්‍රතික්‍රියා ිළිබඳ පහත ප්‍රකාශ අතරින් නිවැරදි වන්නන් 

කුෙක්ද්‍? 

 (1) ATP සංස්නේෂණය උපස්තර නපාස්පරලීකරණය ෙගින් සිදුනේ.  

 (2) ඔක්සිෙරණ ප්‍රතික්‍රියා ප්‍රභා පේධති I හි සිදුව   මුත් ප්‍රභා පේධති II හි න ානේ.  

 (3) නිපද්‍ව  ඔක්සිජන් CO2 බිඳීනෙන් ලැනේ.       

 (4) ජලනයන් ලැනබ  ඉනලක්නට්‍රෝ  භාවිතනයන් NADP+ NADPH බවට ඔක්සිෙරණය නේ.  

 (5) චක්‍රීය ඉනලක්නට්‍රෝ  ගල නයන් ATP සහ NADPH ය  නද්‍කෙ නිපද්‍වයි. 

 

 

 



5. C4 ශාකවල මූලික කාබන් තිර කිරීනම්ප ියවර සම්පබන්ධනයන් පහත ප්‍රකාශ අතරින් නිවැරදි වන්නන් 

කුෙක්ද්‍? 

 (1) එය කලාප නකාපු සසලවල සිදුනේ.  

 (2) එය රුබිස්නකෝ ෙගින් උත්නේරණය නේ.  

 (3) එහි ප්‍රථෙ ස්ථායි ඵලය කාබන් 3 සංනයෝගයකි.       

 (4) එය CO2 ප්‍රතිග්‍රාහකය නලස න ාස්න ාඊන ාේපයිරුනේට් (PEP) භාවිත කරයි. 

 (5) අධික ඔක්සිජන් සාන්රණ යටනත්දී එය නිනෂ්ධ ය නේ. 

 

6. විකෘති වූ යීස්ට් ප්‍රනේද්‍යක පයිරුනේට් ඇසිටයිේ - CoA බවට පරිවර්ත ය කර  එන්සයිෙය අඩුය. 

ග්ලූනකෝස් ෙත වැනඩ  විට නෙෙ ප්‍රනේද්‍යට 

 (1) ග්ලලයිනකාලිසිය සිදුකිරීෙට න ාහැකි වනු ඇත.  

 (2) සාො ය යීස්ට්වලට වඩා වැඩි නේගයකින් එතන ෝේ නිපද්‍විය හැක.  

 (3) කිසිනස්ත් ATP නිපද්‍වීෙට න ාහැකි වනු ඇත.       

 (4) පූර්ණ ක්‍රියාකාරී සිට්‍රික් අම්පල චක්‍රයක් පවතී.  

 (5) ඔක්සැනලෝඇසිනට්ට් අධික ෙට්ටින් එක්ැස් කරගත හැක. 

 

7. නෙෙ ප්‍රශ් ය පහත පරිණාික සිදුවීම්ප ෙත පද්‍ ම්ප නේ. 

 1. ශාක සහ පෘෂ්ඨවංශී සතුන් නගාඩබිෙ ආක්‍රෙණය 

 2. සූ යෂ්ික සසල බිහිවීෙ 

 3. ප්‍රභාසංස්නේෂක ජීවීන්නග්ල බිහිවීෙ 

 4. අපෘෂ්ඨවංශීන්නග්ල පරිණාෙය 

 5. පෘෂ්ඨවංශීන්නග්ල පරිණාෙය 

පහත සඳහන් ඒවා අතරින් පැරණිතෙ සිට  වතෙ ද්‍ක්වා පරිණාික සිදුවීම්පවල නිවැරදි කාලානුක්‍රික 

ිළිනවළ ද්‍ක්වන්නන් කුෙක්ද්‍? 

 (1) 3, 2, 1, 4, 5  

 (2) 2, 3, 1, 5, 4 

 (3) 3, 2, 4, 1, 5       

 (4) 2, 1, 3, 4, 5  

 (5) 3, 2, 4, 5, 1 

 



8. උේිද්‍ විද්‍යාඥනයක් පහත ලක්ෂණ ද්‍ර   ව ශාක විනශ්ෂයක් නසායා නග  ඇත. 

සශලෙ සහ ේනලෝයෙ පැවතීෙ, බීජාණු ෙගින් ප්‍රජ  ය, බීජ න ාෙැති වීෙ, මුේ කඳන් සහ පත්‍ර 

තිබීෙ, ස්වාධී  ජන්ොණු ශාක සහ බීජාණු ශාක පරම්පපරා, කශිකා සහිත ශුක්‍රාණු සසල 

 නෙෙ ලක්ෂණ ෙත පද්‍ ම්පව, නෙෙ විනශ්ෂය පහත කුෙ  ශාක කාණ්ඩයට අයත් විය හැකිද්‍? 

 (1) බ්‍රනයෝ යිටා  

 (2) ලයිනකා යිටා  

 (3) නටනරෝ යිටා       

 (4) විවෘත බීජක  

 (5) ආවෘත බීජක 

 

9. බීජ ශාක ිළිබඳ පහත සඳහන් ප්‍රකාශ අතරින් නිවැරදි වන්නන් කුෙක්ද්‍? 

 (1) බීජ ශාකවල ජන්ොණු ශාකය ියවි ඇසට නපන   තරම්ප විශාල නේ.  

 (2) බීජ ශාකවල ජන්ොණු ශාක ඒකලිංගික නේ.  

 (3) බීජ ශාකවල ෙහා බීජාණුධානිය ඩිම්පබාවරණ ෙගින් ආරක්ෂා කරයි.       

 (4) බීජ ශාකවල කශිකාධර ශුක්‍රාණු න ාෙැත.  

 (5) බීජවල භ්‍රෑණනපෝෂය ෙධය සසලනේ ධ්‍රැවිය  යෂ්ිවලින් විකස ය නේ. 

 

10. උභයජීවීන් ිළිබඳ පහත සඳහන් ප්‍රකාශ අතරින් නිවැරදි වන්නන් කුෙක්ද්‍? 

 (1) ඔවුන් අචලතාපී සතුන් නේ.  

 (2) ලාබාල සහ සුහුඹුේ සතුන්නග්ල බහිස්‍රාවී රවය නව ස් නේ.  

 (3) සුහුඹුේ සතුන්ට පෘෂ්ීය හෘද්‍යක් ඇත.       

 (4) ඔවුන් කවචයක් සහිත බිත්තර ද්‍ෙයි.  

 (5) ලාබාල අවධිනේදී පෙණක් ජීව  චක්‍රය සම්පපූර්ණ කිරීෙට ජලය අවශය නේ. 

 

11. ිනිසානග්ල අිච්ඡද්‍ කීපයක් සහ ඒවානේ කෘතය පහත ද්‍ැක්නේ. 

  අිච්ඡද්‍ය         කෘතයය 

 A - සරල ස්ථම්පික අිච්ඡද්‍ය  P - අවනශෝෂණය 

 B - සරල ඝ ාකාර අිච්ඡද්‍ය  Q - ස්‍රාවය 

 C - සරල ශේකෙය අිච්ඡද්‍ය  R - රවය හුවොරුව 



 සියළුෙ ‘අිච්ඡද්‍ය - කෘතයය’ සංකල  නිවැරදි ව  ප්‍රතිචාරය නතෝරන් .  

 (1) A-Q, B-R, C-P  

 (2) A-P, B-Q, C-R   

 (3) A-R, B-Q, C-P       

 (4) A-P, B-R, C-P  

 (5) A-Q, B-P, C-R 

 

12. නෙෙ ප්‍රශ් ය පහත සඳහන් ඒවා ෙත පද්‍ ම්ප නේ. 

 A (i) ඇක්ින් සහ ෙනයාසින් සූත්‍රිකා අතර දුර 

    (ii) සානකාියරනේ දිග 

 B (i) ගර්භණීභාවනේදී රුධිර hCG ෙට්ටෙ 

    (ii) රුධිරනේ ඊස්ට්‍රඩිනයෝේ ෙට්ටෙ 

 C (i) ද්‍ෘෂ්ිවිතා නේ යෂ්ි සංඛ්‍යාව 

    (ii) රාත්‍රි කාලනේ නපනීෙ 

 ො වයින්නග්ල (i) හි වැඩිවීෙ නිසා (ii) හි වැඩිවීෙක් සිදුවන්නන් 

 (1) A හි පෙණි. 

 (2) B හි පෙණ. 

 (3) C හි පෙණි.       

 (4) A හා B හි පෙණි. 

 (5) B සහ C හි පෙණි. 

 

13. ො ව අන් නස්‍රෝතය ිළිබඳ ප්‍රකාශ තු ක් පහත ද්‍ැක්නේ. 

 A - අන් නස්‍රෝතනේ කංකාල නේශි ඇත 

 B - අන් නස්‍රෝතනේ ක්‍රොකුංච ය සඳහා කංකාල නේශි සහභාගි නේ. 

 C - අන් නස්‍රෝතය ඔස්නස් ආහාර ගුලිය ගෙන් කරන්නන් ක්‍රොකුංච ය ෙගිනි. 

 ඉහත ප්‍රකාශ අතුනරන් 

 (1) A සහ B නිවැරදි අතර A ට නහ්තුව B ෙගින් පැහැදිලි නකනර්.  

 (2) A සහ B වැරදිය.  



 (3) B නිවැරදි අතර C ට නහ්තුව එෙගින් ප්‍රකාශ නකනර්.       

 (4) A සහ C නිවැරදි අතර C සඳහා නහ්තුව A ෙගින් න ාද්‍ැක්නේ.  

 (5) A සහ C නිවැරදි අතර B ෙගින් C පැහැදිලි නකනර්. 

 

14. A සහ B ය  පුේගලයන් නද්‍නද්‍ ානග්ල ස්කන්ධය සහ උස පහත ද්‍ැක්නේ. 

 පුේගලයා  ස්කන්ධය (kg)   උස (cm) 

 A         75       170 

 B       68      150 

A සහ B ිළිබඳ නිවැරදි ප්‍රකාශය නතෝරන් . 

 (1) B දුෂ්නපෝෂණනයන් නපනේ. 

 (2) A ස්ුලය. 

 (3) Aනග්ල BMI, Bනග්ල BMIට වඩා වැඩිය.       

 (4) A ට ෙධුනම්පහය ඇතිවිය හැකිය.  

 (5)  B ලබාගන් ා ශක්ති ප්‍රොණය ඔහු/ඇය වැය කර  ශක්ති ප්‍රොණයට වඩා වැඩිය. 

 

15. කිසියම්ප පුේගලයකුනග්ල ත්‍රිතුණ්ඩ කපාටය නිසියාකාරව න ාවැනස්  ම්ප නකෝෂිකා ආකුංචනේදී       

සිදුවන්නන් පහත සඳහන් ඒවායින් කුෙක්ද්‍? 

 (1) ද්‍කුණු නකෝෂිකානේ සිට රුධිරය යම්ප ප්‍රොණයක් ද්‍කුණු කර්ණිකාවට ගලා යෑෙ 

 (2) ඔක්සිජන් ඌ  රුධිරය සහ ඔක්සිජන්වලින් නපෝෂිත රුධිරය ිශ්‍ර වීෙ 

 (3) වම්ප නකෝෂිකානේ සිට රුධිරය යම්ප ප්‍රොණයක් වම්ප කර්ණිකාවට ගලා යෑෙ 

 (4) ෙහා ධෙනිනේ සිට රුධිරය යම්ප ප්‍රොණයක් වම්ප නකෝෂිකාවට ගලා යෑෙ 

 (5) පුේුශීය ධෙනිනේ සිට රුධිරය යම්ප ප්‍රොණයක් ද්‍කුණු නකෝෂිකාවට ගලා යෑෙ 

 

16. ො වයන්නග්ල ශ්වස ය ිළිබඳ පහත සඳහන් ප්‍රකාශ අතුනරන් නිවැරදි වන්නන් කුෙක්ද්‍? 

 (1)  ශ්වස  පාල  ෙධයස්ථා  නද්‍කක් වැනරෝලි නස්තුනේ ිහිටයි. 

 (2)  රුධිර ඔක්සිජන් ෙට්ටනම්ප අඩුවීෙක් හඳු ාගන් ා සංනේද්‍ක සුෂුම්ප ා ශීර්ෂකනේ   ිහිටයි. 

 (3)  සාො ය ශ්වස නේදී උත්නත්ජ ය ව  ඔක්සිජන් සංනේද්‍ක ෙහා ධෙනිනේ ඇත. 

 (4)  ෙස්තිෂ්ක සුෂුම්ප ා තරලනේ pH අගය අඩුවීෙ වැනරෝලි නස්තුනේ ඇති සංනේද්‍ක ෙගින් හඳු ා  

  ගැනන්. 



 (5)  ශ්වස  ක්‍රියාවලිනේ රිේෙය සෘණ ප්‍රතිනපෝෂී යාන්ත්‍රණයක් ෙගින් යාෙ ය නේ. 

 

17. කිසියම්ප ඖෂධයක් නිසා ඇේඩස්ටනරෝන් ස්‍රාවය වීෙ නිනශ්ධ ය වූනේ  ම්ප ො වයින්නග්ල සිදුවිය 

හැක්නක් පහත සඳහන් ඒවායින් කුෙක්ද්‍? 

 (1)  මූත්‍රවල K+ සාන්රණය වැඩිවීෙ 

 (2) මූත්‍ර අධික නලස සාන්ර වීෙ 

 (3) මූත්‍රවල Na+ සාන්රණය වැඩිවීෙ 

 (4) මූත්‍ර වඩාත් ආම්පලික වීෙ 

 (5) මූත්‍රවල Cl- සාන්රණය වැඩිවීෙ 

 

18. ක්‍රියා විභවනේ කලා තු  සහ එෙ එක් එක් කලානේ ලක්ෂණ කිහිපයක් පහත දී ඇත. 

 කලා      ලක්ෂණ 

 A - විධ්‍රැව ය   P -නසෝඩියම්ප  ාලිකා විවෘතව ඇත. 

 B - ප්‍රතිධ්‍රැව ය   Q - නසෝඩියම්ප  ාලිකා වැසී ඇත. 

 C - උපරිධ්‍රැව ය   R - නපාටෑසියම්ප  ාලිකා වැසී ඇත. 

 සියලුෙ ‘කලාව - ලක්ෂණය’ සංකල  නිවැරදි ව  ප්‍රතිචාරය නතෝරන් . 

 (1) A-Q, B-Q, CR  

 (2) A-P, B-P, C-Q  

 (3) A-P, B-Q, CR  

 (4) A-P, B-Q, C-Q  

 (5) A-Q, B-P, C-R  

 

19.  ො ව සෙ ිළිබඳ ප්‍රකාශ කට්ටල තු ක් පහත ද්‍ැක්නේ. 

 A (i) අිචර්ෙයට රුධිර සැපයුෙක්  ැත. 

    (ii) අිචර්ීය සසලවලට නපෝෂණ රවය සහ ඔක්සිජන් අවශය න ානේ. 

 B (i) අිචර්ීය සසල නකරින් ද්‍රයි. 

    (ii) නකරින් ෙගින් පාරජම්පුල කිරණවලින් ආරක්ෂාව සැපනේ. 

 C (i) චර්ෙය අරියල පටකනයන් තැනී ඇත. 

    (ii) අරියල පටකනේ ඇති නකාලැජන් තන්තු ෙගින් ශක්තිය ලබානේ. 



 ඉහත ප්‍රකාශ ිළිබඳ නිවැරදි ප්‍රතිචාරය නතෝරන් .  

 (1) A (i) නිවැරදි අතර එයට නහ්තුව A (ii) ෙගින් පැහැදිලි නකනර්.  

 (2) A (i)  සහ A (ii) වැරදිය.  

 (3) B (i) නිවැරදි අතර එයට නහ්තුව B (ii) ෙගින් පැහැදිලි නකනර්.       

 (4) A (i), B (i)  සහ C (i) නිවැරදිය.  

 (5) A (ii), B (ii) සහ C (ii) වැරදිය. 

  

20. පහත සඳහන් ‘නහෝනෙෝ ය-කෘතයය’ සංකල  අතුනරන් නිවැරදි වන්නන් කුෙක්ද්‍? 

  නහෝනෙෝ ය   කෘතයය 

 (1) නෙලනටානින්  - ළෙයින්නග්ල ලිංගික අවයව වර්ධ ය වීෙ දිරි ගන්වයි. 

 (2) තයිනොසින්  - ප්‍රතිශක්තිය අඩු කරයි. 

 (3) නකෝිනසෝේ  - කංකාල නේශිවල ඇති නප්‍රෝටී  බිඳනහළීෙ දිරි ගන්වයි. 

 (4) එින  ්රින්  - රුධිර පීඩ ය අඩු කරයි. 

 (5)  කැේසිනටානින්  - අස්ි පටකනයන් කැේසියම්ප අය  නිද්‍හස් කිරීෙ දිරි ගන්වයි. 

 

21. නිනරෝගී සාො ය පුරුෂයකුනග්ල 

 (1) ශුක්‍රාණු අිවෘෂණය ඔස්නස් සති නද්‍කක් පෙණ ගෙන් කර චල භාවයට පත්නේ. 

 (2) FSH නිද්‍හස් කිරීෙ නිනශ්ධ ය කර  ඉන්හිබින් නේඩිග්ල සසල ෙගින් ස්‍රාවය නකනර්. 

 (3) ශුක්‍රාණු ජ  ය දිරිගන්ව  නටස්නටාස්නටනරෝන් සනටාලි සසල ෙගින් ස්‍රාවය නකනර්. 

 (4) වෘෂණ නකෝෂය තුළ වෘෂණ, අිවෘෂණ සහ බේහ ායුනර්ත්‍රල ග්‍රන්ි අන්තර්ගත නේ. 

 (5) ශුක්‍රධර  ාලිකා එකතු වී අිවෘෂණය තැනන්. 

 

22. නිනරෝගී සාො ය ස්ත්‍රියකනග්ල  

 (1) LH ෙට්ටෙ ක්ෂණිකව ඉහළ  ගිනුනේ ඩිම්පබනකෝෂ චක්‍රනේ 14 වැනි දි නේදීය. 

 (2) පූර්ව ිියුටරිනයන් FSH ස්‍රාවය වීෙ ඊස්ට්‍රඩිනයාේ ෙගින් නිනශ්ධ ය නේ. 

 (3) ගර්භාෂයික චක්‍රනේ ස්‍රාවී කලාව ආර්තවය අවසන් වූ වහාෙ ආරම්පභ නේ. 

 (4) ඩිම්පබනකෝෂ චක්‍රනේ සුනික කලාව ඩිම්පබ නෙෝච නයන් පසුව ආරම්පභ නේ. 

(5) ගර්භාෂයික චක්‍රනේ ප්‍රගුණ  කලාව ඩිම්පබනකෝෂ චක්‍රනේ ූටීය කලාව සෙග සම්පබන්ධීකරණය  

නේ. 



 

23. ො ව පූර්ව ගාත්‍රනේ 

 (1) අරාස්ිනේ අවිදුර ප්‍රනේශය අස්ි නද්‍කක් සෙග සන්ධා ය නේ. 

 (2) වැළිට සන්ධිය අි ය යට සහ අප ය යට ඉඩ සලසයි. 

 (3)  ෙැණික් කටුව සන්ධිය අරාස්ිය, අන්වරාස්ිය සහ හස්තකුර්නචෝපරිය ෙගින් තැනන්. 

 (4)  හස්තකූර්චාස්ි ඇඟිලි පුරුක් සෙග සන්ධා ය වී බල ග්‍රහණයට ද්‍ායක නේ. 

 (5)  ෙහපටැඟිේනේ සහ නද්‍වැනි ඇඟිේනේ පාද්‍ස්ථ, විශිෂ්ට හස්තකුර්චාස්ියක් සෙග ත නු ලබ   

  සන්ධිය නිසා සියුම්ප ග්‍රහණ හැකියාව ලැනේ. 

 

24. ිනිසානග්ල නද්‍වැනි උරස් කනශ්රුකාව A නලසද්‍, පස්වැනි කටී කනශ්රුකාව B නලසද්‍ හැඳින්නේ  ම්ප, 

 (1) A හි ඇති සන්ධා  පෘෂ්ඨ සංඛ්‍යාව B හි ඇති සන්ධා  පෘෂ්ඨ සංඛ්‍යාවට වඩා වැඩිය. 

 (2) A හි කනශ්රුකා නේහය B හි කනශ්රුකා නේහයට වඩා විශාලය. 

 (3) B හි කනශ්රුකා ඡිරය A හි කනශ්රුකා ඡිරයට වඩා විශාලය. 

 (4) එක් එක් තීර්යක් ප්‍රසරනේ ඡිරයක් බැගින් ඇත්නත් A හි පෙණි. 

 (5) A හි ස් ායුක සහ තීර්යක් ප්‍රසර, B හි එෙ ප්‍රසරවලට වඩා විශාලය. 

 

(25) ශාකවල විභාජක පටක, 

1. කිසිවිහටක සුප්ත කාලවලට ලක් හ ාහේ 

2. සියල්ල  හු  යෂ්ටික සෛල වලින් ෛමන්විත හේ 

3. තුනී සෛල ප්ලාෛටමයක් අඩංගු හේ 

4. කාෂ්ටීය ශාකවල පමණක් දක් ට ලැහේ 

5. ඒකබීජපත්‍රික ශාකවල කඳන්වල පාදෛටථට හේ දක් ට ලැහේ 

 

(26) ඒකබීජපත්‍රික මුලක, 

1. ෛ ාල කලාප පූරක පටකය තුළ විසිරී පවතී 

2. පරිචක්‍රය විභාජක ෛටවභාවහයන් යුක්තය 

3. සශලම  ාහු අතර ඇති ඇලිහේ ප්හලෝයම පිහිටා ඇත 

4. වාහිනී පටකහේ මධය ෙරහේ මෘදුෛටතර සෛල ඇත 

5. සශලම ො ප්හලෝයම අතර පැෙැදිලි කැම්බබියම්බ ෛටතරයක් ඇත 



(27) පෙත ෛඳෙන් ඒවායින් ෛෑම විටම ඍණ පීඩ  විභවයක් (ψP) පවතින්හන් කුමක තුළද? 

1. ප්‍රභවහේ සිට අපාය ය දක්වා කා නික ආොර ද්‍රවය පරිවෙ ය කර  හපහන්ර  ාල සෛලයක 

2. උෛ ගෛක ඉෙළට ජලය පරිවෙ ය කර  සශලම වාහිනී සෛලයක 

3. සුහක්‍රෝෛට ද්‍රාවණයක ගිල්වා ඇති ලූනු සිවි අපිචර්මීය සෛලයක පූර්මණ විශු  තත්තත්තවහේදී 

4. පූිකා විවෘත ව  විට පත්‍ර අපිචර්මීය පාලක සෛලයක 

5. බිංදුදය සිදුව  විට ජලඡිද්‍රහේ විහශටෂිත සෛලයක 

 

(28) ශාකවල අරීය ජල පරිවෙ හේදී, 

1. වල්කය සිට ෛ ාල සිලින්ඩරය දක්වා ඛනිජ ලවණවල වරණීය ගම ට අවෛා  පිරික්සුම්බ ලක්ෂ්ය හලෛ 

පරිචක්‍රය ක්‍රියා කරයි 

2. මූල හක්ෂ් සෛලවල ජලභීතික සෛල බිත්තති පාංශු ද්‍රාවණහේ අවහශෝෂ්ණය වළක්වයි 

3. ජලය ො ඛනිජ සිම්බප්ලාෛටට මාර්මගයට ඇතුළු වූ පසු ෛෑම විටම යා ද සෛලවල සෛල ප්ලාෛටමය ො 

සෛල බිත්තති ෙරො ගමන් කරයි 

4. අරීය ජල ප්‍රවාෙයට ඇහපෝප්ලාෛටට මාර්මගහේදී වැඩිම ප්‍රතිහරෝධයක් ඇති හේ 

5. ජලය වාෙකාභ තුළින් ඉෙළට ඇහපෝප්ලාෛටට මාර්මගහයන් ගමන් කරයි 

 

(29) K+ ප්‍රවාෙ උපකල්ප යට අනුව පූිකා විවෘත වීහම්බදී සිදුව  පෙත සිදුවීම්බ අනුපිළිහවල (P, Q, R, S ෛෙ T) 

ෛලකන් . 

P: පාලක සෛලවල ශු තා පීඩ ය වැඩිවීම 

Q: අවට අපිචර්මීය සෛල සිට ජලය අක්‍රිය ව පරිවෙ ය  

R: පාලක සෛල තුළ ජල විභවය අඩුවීම 

S: පාලක සෛල යා ද අපිචර්මීය සෛලවලි  K+ අය  වරණීයව එකතු කර ගැනීම 

ඒවාහේ නිවැරදි අනුපිළිහවල හතෝරන් . 

1. S, R, P, Q      2. S, R, Q, P   3. R, S, Q, P    4. Q, P, S, R    5. P,R, S, Q 

 

(30) පෙත ෛඳෙන් ශාක කාණ්ඩ අතරින් වඩාත්ත විකෛ ය වූ ජන්මානු ශාකයක් ෛහිත වන්හන් කුමක්ද? 

1. අක්මා ශාක 2. පාසි 3. ශුකි පාසි 4. ගදා පාසි 5. අං ශාක 

 

 



 

 

31. ඇගනරෝස් නජල විද්‍ුතාගෙ ය සම්පබන්ධනයන් පහත සඳහන් කුෙ  ප්‍රකාශය නිවැරදිද්‍? 

 (1) විද්‍ුතාගෙ යට නපර DNA නකාටස් තනි ද්‍ාෙ බවට පත් නකනර්.  

 (2) විද්‍ුතාගෙ ය අතරතුර DNA නකාටස් සෑෙ විටෙ නජලය හරහා ඇන ෝඩය නද්‍සට ගෙන් කරයි.  

 (3) කුඩා DNA නකාටස්වලට වඩා විශාල DNA නකාටස් නජලය හරහා නේගනයන් ගෙන් කරයි.       

 (4) DNA අණුවක ඇති නියුක්ලිනයෝටයිඩ නහෝ භෂ්ෙවල නිශ්ිත අනුිළිනවළ තීරණය කිරීෙට නෙෙ 

ක්‍රෙය භාවිත කළ හැකිය.  

 (5) නවන් කර  ලද්‍ DNA, UV ආනලෝකයට සෘජුවෙ නිරාවරණය කිරීෙ ෙගින් ඒවා නපනීෙට 

සැලැස්විය හැකිය. 

 

32. නපාලිෙනර්ස් ද්‍ාෙ ප්‍රතික්‍රියාවක් (PCR) සඳහා මූලික (primers) භාවිත න ාකනළ්  ම්ප, එෙ ප්‍රතික්‍රියාව 

 (1) ආරම්පභ න ානේ.  

 (2) පළමු චක්‍රනයන් පසුව අවසන් නේ.  

 (3) චක්‍ර කිහිපයකට පසුව අවසන් නේ.       

 (4) නිශ්ිත න ාව  PCR ඵල ිශ්‍රණයක් ලබා නේ.  

 (5) ඉලක්ක අනුිළිනවලට වඩා නකි තනි ද්‍ාෙ DNA අණු නිපද්‍වයි. 

 

33. Agrobacterium tumefaciens  යනු ශාකවල මුදුන් ගඩු නරෝගයට නහ්තු ව  ග්‍රෑම්ප-සෘණ පාංශු 

බැක්ටීරියාවකි. ජා  සුසංනයෝගී ශාක සෑදීනම්පදී නෙෙ බැක්ටීරියාව විසින් ශාකවල ගඩු ඇති 

න ාකරන්නන් ෙන්ද්‍? 

 (1) Ti ේලාස්ිඩනේ ඇති ගඩු ඇතිකර  ජා  ඉවත් කර ඒවා ආගන්තුක ජා ය ෙගින් ප්‍රතිස්ථාප ය 

කර  නිසා.  

 (2) හඳුන්වා දුන් ආගන්තුක ජා ය Ti plasmid හි ගඩු ඇතිකර  ජා වල ක්‍රියාකාරිත්වය අවහිර 

කර  නිසා.  

 (3) ජා  සුසංනයෝගී ශාක ඇතිකිරීෙට භාවිත කර  A.tumefacinsවලින් Ti ේලාස්ිඩය ඉවත් කර  

නිසා.       

 (4) Ti ේලාස්ිඩය එහි ධාරක සසලනයන් ිටත නිසි නලස ක්‍රියා න ාකර  නිසා.  

 (5) හඳුන්වා දුන් ආගන්තුක ජා ය ප්‍රකාශ කර  නප්‍රෝටී ය Ti ේලාස්ිඩනේ ගඩු ඇති කර  ජා  

හාය යට ලක් කර  නිසා. 

 



34. ප්‍රාග්ල යෂ්ික ප්‍රතිනේඛ්‍ නේදී ේවිත්ව නහලික්සනේ ද්‍ඟර ලිහා DNA අණුනේ ද්‍ාෙ නද්‍ක නවන්කිරීෙට 

පහත සඳහන් එන්සයිෙවලින් කුෙ  එන්සයිෙයක් භාවිත කරයිද්‍? 

 (1) RNA නපාලිෙනර්ස්  

 (2) නහලිනක්ස ්  

 (3) නටානපාඅයිනසාෙනර්ස ්       

 (4) ප්‍රයිනම්පස ්  

 (5) DNA ලයිනග්ලස ්

 

35. ජා  තාක්ෂණය ආරම්පභ වන්නන් ද්‍ායක සසලවල සම්පපූර්ණ නගන ෝෙනයන් ඉලක්කගත DNA 

අනුක්‍රෙය විසංගෙ ය කිරීනෙනි. සංශුේධ කර  ලද්‍ DNA විවිධ නිෂ්පාද්‍  සිදුකිරීනම්පදී භාවිත නේ. 

සංශුේධ කර  ලද්‍ DNA භාවිත න ාකරන්නන් පහත සඳහන් කුෙ  ක්‍රෙ/තාක්ෂණවලදීද්‍? 

 (1) සීො එන්සයිෙ ෙගින් ජීරණය  

 (2) DNA අනුක්‍රෙ නිර්ණය 

 (3) නපාලිෙනර්ස් ද්‍ාෙ ප්‍රතික්‍රියාව       

 (4) සද්‍ර්න් ොරුව  

 (5) පරසාද්‍ ය 

 

36. ද්‍ෑකැති සසල රක්තහී තාවය සම්පබන්ධනයන් නිවැරදි ප්‍රකාශය නතෝරන් . 

 (1) ද්‍ැකැති සසල රක්තහී තාවය ඇතිවන්නන් වර්ණනේහ විකෘතියක් නිසාය.  

 (2) නරෝගී පුේගලයන් තුළ සාො ය සහ නරෝගී රතු රුධිර සසල නද්‍කෙ පවතී.  

 (3) PCR ෙගින් නරෝගය හඳු ාගත න ාහැක.       

 (4) නෙෙ ප්‍රනේණිගත ආබාධය කාන්තාවන්ට වඩා ිරිින් තුළ බහුලව ද්‍ක් ට ලැනේ.  

 (5) නරෝගී පුේගලයන්ට ජා  ිකිත්සාව ෙගින් ප්‍රතිකාර කළ හැක. 

 

37.  ශාක විහශටෂ්යක් පෙත ලක්ෂ්ණ ෛහිත පරිෛරයක ෛාර්මථකව වර්මධ ය ව   ව හෛායාහග  ඇත:  

ෛාමා ය ශීත ඍතු උෂ්ටණත්තවය -30°C, ෛාමා ය ගිම්බො  ඍතු උෂ්ටණත්තවය 5°C; musk oxen ෛෙ 

විහලෝපික වෘකයින් දක් ට ලැහේ; ප්‍රහේශහේ හ ාහෙෝ දුරට අකාෂ්ට ී ය ශාක දක් ට ලැහේ; ගිම්බො  

ෛමහේ කූඩු ෛාද  ෛංක්‍රමණික පක්ීන් සිී 

හමම ශාක විහශටෂ්ය ෛටවභාවිකව දක් ට ලැහ න්හන් කුම  බිහයෝමහේද? 

(1) හෛෞමය කලාපික පළල් පත්‍ර ව ාන්තර 



(2) හෛෞමය කලාපික තණ බිම්බ 

(3) තුන්ද්‍රාව 

(4) උතුරු හක්තුධර ව ාන්තර 

(5) චපරාල් 

38.  කුඩා දූපත්ත රාජයයක් ගංවතුර, හකාරල් පර ොය ය, ෛෙ මදුරුවන්හගන් ෛෑහද  හරෝග වැඩිවීමක් 

අත්තවිඳිමින් සිී. හමම ගැටළු විෛඳීම ෛඳො කිහයෝහතෝ ෛම්බමුතිහේ අරමුණු ෛමඟ වඩාත්ත ෛෘජුව ගැලහප  

ක්‍රියාමාර්මගය වන්හන් කුමක්ද? 

(1) ජාතික මට්ටහම්බ මදුරු පාල  වැඩෛටෙ ක් ක්‍රියාත්තමක කිරීම 

(2) හකාරල් පර ප්‍රතිෛටථාප  වයාපෘතියක් ෛංවර්මධ ය කිරීම 

(3) ගංවතුරින් හවරළ ඩ ප්‍රහේශ ආරක්ෂ්ා කිරීමට මුහුදු  ැමි ඉදිකිරීම 

(4) කාර්මමික ෙරිතාගාර වායු පිටකිරීම අඩු කිරීම ෛඳො හරගුලාසි ඇතිකිරීම  

(5) හේශීය සජව විවිධත්තවහේ හව ෛටකම්බ අධයය ය ෛඳො කාර්මය ෛාධක  ලකායක් පිහිටුවීම 

 

39.  පෙත ෛඳෙන්  ැක්ීරියා අතරින් ශක්ති ප්‍රභවයක් හලෛ ආහලෝකය භාවිතා කර   මුත්ත කා න් ප්‍රභවයක් 

හලෛ කා න්ඩහයාක්ෛයිඩ් භාවිතා හ ාකරන්හන් කුමක්ද? 

(1) Nitrosomonas sp. 

(2) Nitrobacter sp. 

(3) Thiobacillus thiooxidans 

(4) දම්බ ෛල්ෆර්ම හ ාව   ැක්ීරියා 

(5) ෙරිත ෛල්ෆර්ම  ැක්ීරියා 

 

40. පෙත දැක්හවන්හන් ප්‍රතිජීවක ෛෙ ඒවාහේ ක්‍රියා කර  ආකාරයන්ය. 

ප්‍රතිජීවකය                                           ක්‍රියා කර  ආකාරය 

A- එරිහත්‍රාමයිසින්                      සෛල බිත්තති ෛංෛටහල්ෂ්ණය නිහෂ්ටධ ය 

B- හටට්‍රාෛයික්ලින්                    හප්‍රෝී  ෛංෛටහල්ෂ්ණය නිහෂ්ටධ ය 

C- රිෆැම්බපින්                              DNA/RNA ෛංෛටහල්ෂ්ණය නිහෂ්ටධ ය 

D- හපනිසිලින්                          ප්ලාෛටම පටලය කඩාබිද දැීම 

 

නිවැරදි "ප්‍රතිජීවක - ක්‍රියා කර  ආකාරය" ෛංකල  ඇතුළත්ත පිළිතුර හතෝරන් . 

(1) A ෛෙ B 



(2) A ෛෙ C 

(3) B ෛෙ C 

(4) B ෛෙ D 

(5) A ෛෙ D 

 

 

  



 

B හකාටෛ : එක් ප්‍රතිචාරයකට වඩා නිවැරදි ව   හුවරණ ප්‍රශට  

හමම හකාටහෛට ප්‍රශට  ෛඳො ප්‍රතිචාර එකක් හෙෝ ඊට වැඩි ෛංඛයාවක් හෙෝ නිවැරදිය. නිවැරදි 

ප්‍රතිචාර/ප්‍රතිචාරය පිළිතුරු පත්‍රහේ ෛලකුණු කරන් . කිසියම්බ හෙෝ ප්‍රතිචාරයක් වැරදි  ම්බ එම ප්‍රශට ය 

ෛඳො ලකුණු හ ාලැහේ. 

 

1.  හිෂ්ට සෛලීය පූරකය (extracellular matrix) ෛම්බ න්ධහයන් පෙත ප්‍රකාශ වලින් කවරක්/කවර ඒවා නිවැරදිද? 

(1) එය ග්ලයිහකාහප්‍රෝී  ෛෙ හපාලිෛැකරයිඩ වලින් ෛෑදී ඇත. 

(2) එය සෛල මගින් ස්‍රාවය කරයි. 

(3) එය සෛල මතුපිට ආරක්ෂ්ක ෛටථරයක් ෛාදයි. 

(4) හකාලජන් තන්තු ජාලයක් තුළ හප්‍රෝිහයෝග්ලයිකෑන් ගිලී ඇත. 

(5) එය සෛල ෛෙ ඒවාහේ පරිෛරය අතර ෛංඥා හුවමාරුව වළක්වයි. 

 

2. හප්‍රෝී  වුෙය පිළි ඳ පෙත ප්‍රකාශ වලින් කවරක්/කවර ඒවා නිවැරදි හේද? 

(1) හප්‍රෝී යක ප්‍රාථමික වුෙය මගින් එහි ේවිතීයික ො තෘතීයික වුෙ ෛෑදීහම්බ විභවය තීරණය හකහර්ම. 

(2) තෘතීයික වුෙය ෛටථායීකරණය වීම ෛදො හපප්ටයිඩ පිට හකාන්හේ පරමාණු අතර අන්තඃඅණුක 

ෙයිඩ්‍රජන්  න්ධ  ප්‍රධා  වශහයන් වැදගත්ත හේ. 

(3) ඇල්ෆා හෙලික්ෛ ෛෙ බීටා රැලි තල වුෙ හදකම ෙයිඩ්‍රජන්  න්ධ  දර   මුත්ත, ඒවාහේ අවකාශමය 

ෛැකැෛටම හව ෛට හේ. 

(4) එකම හපාලිහපප්ටයිඩ දාමයක කාහ ාක්සිල් ෛෙ ඇමයිහ ෝ කාණ්ඩ අතර ෙයිඩ්‍රජන්  න්ධ  

ේවිතීයික වුෙය  ෛෑදීමට දායක හේ. 

(5) චතුර්මථ වුෙයට හප්‍රෝී  උපඒකක අතර අන්තර්ම-අණුක ෛෙ අන්තඃ-අණුක අන්තර්මක්‍රියා ඇතුළත්ත විය 

ෙැක. 

 

3. එන්ෛයිම නිහශටධ ය පිළි ඳ පෙත ප්‍රකාශ වලින් කවරක්/කවර ඒවා නිවැරදි හේද? 

(1) විෂ් ප්‍රතිවර්මතය හ ාව  නිහශටධක හේ. 

(2) තරඟකාරී හ ාව  නිහශටධක එන්ෛයිමහේ ෛක්‍රිය ෛටථා යට  ැහඳට. 

(3) ඇහලාෛටහටරික් නිහශටධක ෛක්‍රිය ෛටථා ය ෙැර හව ත්ත ෛටථා වලට  ැඳිය ෙැක. 

(4) තරඟකාරී හ ාව  නිහශටධ  උපෛටථර ෛාන්ද්‍රණය වැඩි කිරීහමන් මඟෙරවා ගත ෙැක. 

(5) ප්‍රතිහපෝෂ්ණ නිහශටධ යට අන්ත ඵලය නිහශටධ  ආකාරහයන්  ැඳීම ඇතුළත්ත හේ. 

 

 



4. ඩාවින්හග් ෛටවභාවික වරණ වාදය ෛම්බ න්ධහයන් පෙත ප්‍රකාශ වලින් කවරක්/කවර ඒවා නිවැරදි හේද? 

1. හ ා ැසී පැවතිය ෙැකි ො ප්‍රජ  ය කළ ෙැකි ප්‍රමාණයට වඩා වැඩි ජනිතයන් ෛංඛයාවක් ගෙණයන් 

තුළ ඇතිහේ.  

2. ජීවිත කාලය තුළ ජීවීන් පරිචිත ලක්ෂ්ණ ල ා ගන් ා අතර, හමම ලක්ෂ්ණ ඔවුන්හග් ජනිතයන්ට  

ෛම්බහේෂ්ණය හේ. 

3. පැවැත්තම ො ප්‍රජ  ය යනු ආහේණික ලක්ෂ්ණ ො ෛම්බ න්ධ හ ාව  අෙඹු ක්‍රියා හේ. 

4. හිතකර ලක්ෂ්ණ ෛහිත ජීවීන්ට හ ා ැසී පැවැත්තම ො ප්‍රජ  ය කිරීමට වැඩි ෙැකියාවක් ඇත. 

5. අෙඹු ජා  විකෘති නිෛා පරිණාමය සිදුහේ. 

5.  වර්මීකරණ ඉතිොෛය ෛෙ වර්මතමා  වර්මීකරණ පේධතිය පිළි ඳ පෙත ප්‍රකාශ වලින් කවරක්/කවර ඒවා 

නිවැරදි හේද? 

(1) තිහයෝප්‍රැෛටටෛට පුෂ්ටපවල හර්මණු ෛංඛයාව අනුව ශාක වර්මීකරණය කර  ලදී. 

(2) ඉහලක්හට්‍රෝ  අණ්වීක්ෂ්ය හෛායා ගැනීමත්ත ෛමඟ ජීවී වර්මීකරණහේ රාජධානි පහෙට පේධතිය ෙඳුන්වා 

හද  ලදී. 

(3) අර්ම ෛටට් හෙටකල් විසින් වංශ (Phylum)  ම්බ වර්මීකරණ ඒකකය ෙඳුන්වා හද  ලදී. 

(4) අධි රාජධානි තුහන් ක්‍රමය හරා ට් එච්. විටකර්ම විසින් ෙඳුන්වා හද  ලදී. 

(5) වර්මතමා  වර්මීකරණ පේධතිහේදී ඇමයිහ ෝ අම්බල අනුපිළිහවල වැදගත්ත වර්මීකරණ නිර්මණායකයක් 

හලෛ භාවිත කරයි. 

 

6. ො ව ආොශය ිළිබඳ පහත සඳහන් ප්‍රකාශ අතුනරන් නිවැරදි වන්නන් කුෙක්ද්‍?/කුෙ  ඒවාද්‍? 

 (1) HCl පාර්ශ්වික සසලවලින් නිද්‍හස් නකනර්. 

 (2) නපේසින් ප්‍රධා  සසලවලින් නිද්‍හස් නකනර්. 

 (3) ආම්පලසය ආම්පලිකය. 

 (4) ආම්පලසය සන්තතිකව ග්‍රහණියට නිද්‍හස් නකනර්. 

 (5) ආරක්ෂාව සඳහා ආොශය ද්‍ායක නේ. 

 

7. ො ව රක්තාණු ිළිබඳ පහත සඳහන් ප්‍රකාශ අතුනරන් නිවැරදි වන්නන් කුෙක්ද්‍?/කුෙ  ඒවාද්‍? 

 (1) ෙයිනටානකාන්ඩ්‍රි යා න ාෙැති බැවින් ඒවා තුළ ATP නිපද්‍ න ානේ. 

 (2) ඒවානේ ජීවිත කාලය දි  120 ක් පෙණ නේ. 

 (3)  යෂ්ි න ාෙැති බැවින් ඒවා රුධිරනේ අ  ය සසලීය සංඝටක නේ. 

 (4) ස්ී පුරුෂ භාවය අනුව ඒවානේ සංඛ්‍යාව නව ස් නේ. 

 (5) අනුවර්තී ප්‍රතිශක්තිනේදී ඒවා යම්ප කාර්යභාරයක් ඉටු කරයි. 



8. ො ව ප්‍රතිශක්ති පේධතිය ිළිබඳ පහත සඳහන් ප්‍රකාශ අතුනරන් නිවැරදි වන්නන් කුෙක්ද්‍?/කුෙ  

ඒවාද්‍? 

 (1) අක්‍රිය ප්‍රතිශක්තියට ප්‍රතිනේහ ද්‍ායක නේ. 

 (2) සක්‍රිය ප්‍රතිශක්තියට ෙතක සසල ද්‍ායක නේ. 

 (3) BCG එන් ත ෙගින් ලැනබනුනේ කෘත්‍රිෙ පරිිත අක්‍රිය ප්‍රතිශක්තියයි.. 

 (4) ප්‍රතිවිෂ ෙගින් ලැනබනුනේ කෘත්‍රිෙ පරිිත සක්‍රිය ප්‍රතිශක්තියයි. 

 (5) අසාත්ික ප්‍රතිචාරවලදී ප්‍රතිනේහ සහභාගි නේ. 

 

9. ආඝාතයක් නිසා හයිනපාතැලෙනස් ස් ායු සසලවලට හානිවීෙ පහත සඳහන් කුෙකට/කුෙ  ඒවාට 

බලපෑෙක් ඇති කරයිද්‍? 

  (1) සංතුල ය පවත්වා ගැනීෙ. 

 (2) නහ්තු ද්‍ැක්වීෙ සහ තීරණ ගැනීෙ. 

 (3) ලිංගික චර්යාව. 

 (4) නිද්‍ාගැනීෙ සහ අවදිවීෙ. 

 (5) වෙ ය 

 

10. ිනිසානග්ල සංනේදී ප්‍රතිග්‍රාහක ිළිබඳ පහත සඳහන් ප්‍රකාශ අතුනරන් නිවැරදි වන්නන් කුෙක්ද්‍?/ කුෙ  

ඒවාද්‍? 

 (1) තාප ප්‍රතිග්‍රාහක සනම්ප සහ හයිනපාතැලෙනස් ිහිටයි. 

 (2) ක්‍රවුස් අන්ත බේබ උනුසුෙ හඳු ාගනී. 

 (3) පැසිනියන් නේහාණු සහ ිස් ර් නේහාණු සියුම්ප පීඩ වලට සංනේදීය. 

 (4) ඇතුළු කනන් ආලින්ද්‍නේ ිහිි නරෝෙ සසල හිනස් නකෝණික චල  හඳු ාගනී. 

 (5) ද්‍ෘෂ්ි විතා නේ පූර්ව ප්‍රනේශනේ නක්තුවලට වඩා යෂ්ි බහුලය. 

 

11. ස්ත්‍රියකනග්ල ප්‍රජ ක පේධතිය ිළිබඳ පහත සඳහන් ප්‍රකාශ අතුනරන් නිවැරදි වන්නන් කුෙක්ද්‍?/කුෙ  

ඒවාද්‍? 

 (1) ද්‍රු ප්‍රසූතිනේදී ගර්භාෂනේ සංනකෝච  නේරණය කිරීෙ සඳහා නප්‍රාස්ටග්ලලැන්ඩින් සහ   

  ඊස්ට්‍රඩිනයාේ ද්‍ායක නේ.. 

 (2) පූර්ව ිියුටරිනයන් ඔක්සිනටාසින් ස්‍රාවය වීෙ ගර්භාෂයික සංනකෝච  ෙගින් උත්නත්ජ ය නේ.. 

 (3) ද්‍රු ප්‍රසූතිනේ අවසා ය වන්නන් ද්‍රුවා බිහිවීෙයි. 



 (4) ද්‍රුවා ඉපදුනු පසුත් ඔක්සිනටාසින් නිපද්‍ නේ. 

 (5) නප්‍රාලැක්ින් ස්‍රාවය වීෙ සඳහා ස් ායුක සහ නහෝනෙෝ ෙය උත්නත්ජ බලපායි. 

 

12. ො ව හිස්කබල ිළිබඳ පහත සඳහන් ප්‍රකාශ අතුනරන් නිවැරදි වන්නන් කුෙක්ද්‍?/කුෙ  ඒවාද්‍? 

 (1) කපාලය අස්ි අටකින් සෙන්විත නේ. 

 (2) අක්ෂි කූපය තුළින් වක්ත්‍ර අස්ියක් ව  ඡිරාස්ිය දිස් නේ. 

 (3) යුග වක්‍රය තැනීෙට කපාල සහ වක්ත්‍ර අස්ි  සහභාගි නේ. 

 (4) කපාල අස්ි හතරක් තුළ නකෝටරක ඇත. 

 (5) අපර කපාල සන්ධා  අග්‍ර ඇට්ලස් කනශ්රුකාව සෙග න ාගැඹුරු නගෝල කුහර සන්ධි ත යි. 

(13) ශාක ප්‍රහරෝෙවල චර්මීය පටකය, 

1. තදින් ඇසිරුණු තනි සෛල ෛටතරයකි 

2. අභයන්තර පටක වියලීහමන් ආරක්ෂ්ා කරයි 

3. වයාධිජ කයන්ට එහරහිව ආරක්ෂ්ාවට ෛම්බ න්ධ රෛායනික ද්‍රවය ස්‍රාවය කරයි 

4. ේවිතියික වර්මධ හයන් පසුවත්ත ප්‍රතිෛටථාප ය හ ාහේ 

5. අපිචර්මමහේ මූල හක්ෂ් ද පිහිටයි  

 

(14) ලයිහකෝෆයිටා වංශය පිළි ඳ පෙත ප්‍රකාශ අතරින් නිවැරදි වන්හන් කුමක්ද? 

1. ෛමෙර ෛාමාජිකයින් අපිශාක හලෛ වර්මධ ය හේ 

2. සියල්ල විෂ්මබීජාණුක හේ 

3. ෛමෙර ෛාමාජිකයින්හග් ජන්මානු ශාක පෛ යට ජීවත්ත ව  අතර පාංශු දිලීර ෛමඟ ෛෙජීවී 
ෛම්බ න්ධතා පවත්තවයි 

4. ෛමෙර ෛාමාජිකයින්ට මුල් නිපදව  පෛ යට ඇති කදන් ඇත 

5. ෛමෙර ෛාමාජිකයින් ගදා ෙැඩැති ෛංහක්තු නිපදවයි 

 

 



(15) ශාකවල ප්‍රභාරූපජ ය පිළි ඳ නිවැරදි ප්‍රකාශ හතෝරන් . 

1. ක්‍රිප්හටාහක්‍රෝම, ෆයිහටාහක්‍රෝම ෛෙ ෛැන්හතාෆිල් යනු ප්‍රභාරූපජ ය ෛඳො වගකිවයුතු ප්‍රධා  
ආහලෝක ප්‍රතිග්‍රාෙක හේ 

2. බීජ ප්‍රහරෝෙණයට හෙටතුව  ප්‍රධා  ප්‍රතිග්‍රාෙක වන්හන් ක්‍රිප්හටාහක්‍රෝම හේ 

3. ප්‍රභාරූපජ හේ යාම ය පිළි ඳ යම්බ හතාරතුරු ක්‍රියා වර්මණාවලිය මගින් ෛපයයි 

4. බීජ ප්‍රහරෝෙණහේදී බීජාධාරක දිගුවීම සිදුවන්හන් ෆයිහටාහක්‍රෝම ප්‍රතිග්‍රාෙක නිෛාය 

5. ධූරරක්ත ආහලෝකය (තරංග ආයාමය ~700 nm) බීජ ප්‍රහරෝෙණය නිහෂ්ටධ ය කරයි 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16. ජා  ඉංිනන්රු තාක්ෂණය භාවිතනයන් බැක්ටීරියාවක් ප්‍රතිසංනයෝජ  නප්‍රෝටී යක් නිපද්‍වීෙ සඳහා 

නයාද්‍ාගන් ා ආකාරය ියවර කිහිපයකින් පහත රූපසටහනන් නපන්නුම්ප කරයි. එෙ කුෙ  

ියවර/ියවරවලදී සීො එන්නඩානියුක්ලිනේස් එන්සයිෙය භාවිත කරන්නන්ද්‍? 



 

 

 (1) P  

 (2) Q  

 (3) R       

 (4) S  

 (5) T 

 

17. ජා ෙය වශනයන් නව ස් කර  ලද්‍ ක්ෂීරපායි සසල භාවිතනයන් පහත සඳහන් කුෙ  

නප්‍රෝටීන්/නප්‍රෝටී  නිපද්‍වයිද්‍? 

 (1) VIII සාධකය  

 (2) ො ව ඉන්සියුලින්  

 (3) කයිනොසින්       

 (4) පටක ේලාස්ින ෝජන් සක්‍රියකය (tPA)  

 (5) DNA නපාලිෙනර්ස් 

 



18. Bt නබෝග 

 (1) බැක්ටීරියාවකින් ලබාගත් ආගන්තුක ජා  ද්‍රයි.  

 (2) Bt විෂ  ෙැති නප්‍රෝටී යක් නිපද්‍වයි.  

 (3) ිනිස් පරිනභෝජ ය සඳහා හානිකර න ානේ.       

 (4) ඉලක්ක න ාව  කෘීන්ට විභවය අ තුරක් ඇත.  

 (5) සජව ඉන්ධ  සහ සත්ව ආහාර සඳහා පෙණක් වගා නකනර්. 

 

(19) ශ්‍රී ලංකාහේ මිරිදිය පරිෛර පේධති ෛම්බ න්ධහයන් පෙත ෛඳෙන් ප්‍රකාශ අතරින් නිවැරදි වන්හන් කුමක්ද? 

(1) විල්ුවල තණ ෛෙ රු තෘණ (sedge) දක් ට ලැහේ 

(2) මිරිදිය වගුරු ව ාන්තර ශ්‍රී ලංකාව පුරා ෛාමා ය වශහයන් දක් ට ලැහේ 

(3) අභයන්තර මිරිදිය වගුරු බිම්බවල පීට් ෛෙ ජලය රැදුනු ඇහල  සුු මැි පෛට අඩංගු හේ 

(4) ශ්‍රී ලංකාහේ පෙතරට වියළි කලාපහේ ප්‍රධා  වශහයන් ෛටවභාවික වැේ විසිරී පවතී 

(5) Nelumbo nucifera ෛෙ Aponogeton වර්මග වැනි ශාක වැේවල  හුලව දක් ට ලැහේ 

 

(20) පෙත ෛඳෙන් හරෝගවලින් කුම  හරෝගහේ හරෝග කාරකය  හිෂ්ටධූලක නිපදවයිද?  

(1) ක්ෂ්ය හරෝගය  

(2) හලප්හටාෛටපයිහරෝසියාව  

(3) පිටගැෛටම  

(4) හකාලරාව  

(5) උණ ෛන්නිපාතය 

 


